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1. Valor 15 puntos 

El dispositivo cilindro-pistón mostrado en la figura contiene 10 kg agua a 6,0 bar y 80 °C. Luego 

se agrega calor hasta que el agua alcanza los 200 °C. 

a. Determine el cambio de volumen total del agua, ΔV. (10 puntos) 

b. Determine el cambio de temperatura entre el punto 1 y 2 en grados Celsius y en grados Kelvin, 

ΔT. (5 puntos) 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

2. Valor 20 puntos 

Por la tubería mostrada en la tubería fluye agua en un proceso que puede considerarse isobárico. 

a. Determine y dibuje en un diagrama T-v, los estados termodinámicos de cada uno de los tres 

puntos indicados en la figura. (9 puntos) 

b. Calcule el volumen específico y la entalpía del agua para cada estado. (9 puntos) 

c. Determine el cambio de temperatura entre el punto 1 y 2 en grados Celsius y en grados Kelvin. 

(2 puntos) 

 

  

 

 

 

 

 

3. Valor 15 puntos 

Un cilindro de 100 L de volumen contiene gas natural a 25 °C y 15 MPa de presión 

manométrica. El gas natural puede asumirse como metano CH4. El cilindro está ubicado en 

Pereira (1400 m sobre el nivel del mar). 

a. Determine la cantidad de masa de gas natural bajo la consideración de gas ideal (7 puntos). 

b. Establezca el error al utilizar la consideración de gas ideal, determinando la masa de metano 

usando la gráfica de compresibilidad generalizada. (8 puntos). 
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Ecuaciones y conversiones 
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 Cualquier propiedad termodinámica (y) a partir de la calidad: fgf yxyy   

 Presión: atmmanabs PPP    ;   vacioatmabs PPP  ;  
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 1 bar = 100 kPa = 0.1 MPa 

 1000 L = 1 m3 

 
VR

VAVR
error


 , VR: valor real, VA: valor aproximado 

 T[K] = T[°C] + 273.15 

 


